
1. 그림과 같이 AB = 9cm,AC = 7cm 인 △ABC 에서 ∠C 가 둔각이 되게 하는 a

의 값의 범위로 알맞은 것을 고르면?

① 2 < a < 2
√
2 ② 2 < a < 3

√
2 ③ 2 < a < 4

√
2

④ 2 < a < 5
√
2 ⑤ 2 < a < 6

√
2



2. 그림과 같이 AB = 9cm,AC = 7cm 인 △ABC 에서 ∠C 가 둔각이 되게 하는 a

의 값의 범위로 알맞은 것을 고르면?

① 2 < a < 2
√
2 ② 2 < a < 3

√
2 ③ 2 < a < 4

√
2

④ 2 < a < 5
√
2 ⑤ 2 < a < 6

√
2



3. 직각삼각형에서 직각을 낀 두 변의 길이가 5cm, 12cm 일 때, 빗변의 길이를 구

하여라.



4. 세 변의 길이가 각각 다음과 같을 때, 삼각형의 종류가 바르게 연결되지 않은

것은?

① 2cm, 3cm, 4cm− 둔각삼각형 ② 6cm, 8cm, 10cm− 직각삼각형

③ 6cm, 7cm, 9cm− 예각삼각형 ④ 5cm, 12cm, 13cm− 직각삼각형

⑤ 4cm, 5cm, 6cm− 둔각삼각형



5. 다음 그림과 같은 정사각형 ABCD 에서 AE =

BF = CG = DH = 3 cm , AH = BE = CF =

DG = 5 cm 일 때, �EFGH 의 넓이를 구하여

라.(단, 단위는 생략)



6. 다음 그림은 직각삼각형 ABC의 각 변을

한 변으로 하여 정사각형을 그린 것이다.

�ABED = 144 cm2, �BFGC = 169 cm2 일

때, AC의 길이를 구하여라. (단, 단위는 생략

한다.)



7. 다음 그림 x의 값은?

①
√
57 ②

√
58 ③

√
59 ④

√
61 ⑤

√
65



8. 다음 그림과 같이 직각삼각형 ABC의 세 변을 지

름으로 하는 반원의 넓이를 각각 P, Q, R 이라고

할 때, P + Q + R 을 구하여라.



9. 세 변의 길이가 7 cm, 8 cm, x cm 인 삼각형이 둔각삼각형이 되기 위한 x 의 값의

범위를 구하여라. (단, x > 8 )

①
√
113 < x < 15 ② 8 < x < 15 ③ x >

√
113

④ x > 14 ⑤
√
115 ≤ x < 13



10. 그림과 같이 �ABCD 의 대각선은 서로 수직으로 만난

다. 대각선의 교점을 E 라고 할 때, a 를 구하여라.


